



**Менщикова  
Валентина Леонидовна.**

*Ветеран  
педагогического труда.*

Родилась 23 февраля 1922г. в маленькой деревеньке Калиновка, окруженной со всех сторон лесом. Отец Жикин Леонид Тимофеевич, крестьянин. Жили бедно, но подворье считалось зажиточным. Семья большая 5 детей, мачеха. Отец любил праздники, надо разъезжать на хорошем транспорте, поэтому он в первую очередь справил ходок и кошеву и выездную лошадь. А мы с братом дрались из-за валенок, чтобы сходить на улицу. Иногда я бегу босиком, погреюсь на теплой завалинке, а уж после бегу на печку, отогреваюсь.

Летом любимое занятие –ходить в лес за ягодами и грибами. Лес хорошо знали, комары, жара, но ничего не боялись. В день раз по 5 сбегает, без добычи не возвращались, меряли у кого больше. С десяти лет ходили на колхозную работу, пололи картошку, обрывали цветки табака, пололи овощи, пшеницу. Когда уже постарше стала, боронила верхом на лошади. В школу пошла 9-ти лет в Тамакулье. С 5 по 10 класс училась в Каргаполье. В школу ходили пешком. Выполняла все возложенные на меня обязанности : пионервожатая в 3 классе учительницы Ольги Владимировны, была активной комсомолкой, пела в хоре. Готовили вечера, сами были артистами для других классов и для населения.

Страшная весть о войне пронеслась по школе во время выпускных экзаменов. Она сломала все наши планы и разбила мечты. Парни, наши кавалеры ушли на фронт биться с врагом, девушки обещали ждать. Мы мысли не допускали, что так долго она «подлая» продлится.

По комсомольской путёвке поехала я в Челябинск на курсы шоферов, получила права, дали машину и ступай на работу. Возили зерно с голубинок в Шадринск, на ст. Каргаполье. Машина старая, практики никакой, тяжело приходилось. Особенно страшно было ночью, боялись зверей, грязь, слякоть. В пути стояли, ждали помощи от товарищей. Взаимовыручка была обязательной, надёжной. Все понимали - хлеб нужен фронту.

В 1943г. поступила учиться в Катайское педучилище, экстерном получила диплом учителя начальных классов. С тех пор проработала в школе 40 лет. Старалась учить детей грамоте, воспитывать патриотизм, гуманное отношение, трудолюбие. Мы верили в победу. Враг будет разбит. Чем могли, помогали фронту. Школьники и учителя много работали. После уроков собирали колоски, сортировали зерно, вязали снопы, убирали овощи. Во время посевной и уборочной выпускали листовки, «Боевые листки» о работе в поле и о событиях на фронте. Радовались известиям об успешном наступлении наших войск и освобождению русских городов и деревень от фашистских захватчиков. Подписывались на заём для государства, для победы. Люди понимали, что помощь нужна, отдавали последнее для фронта, для защиты от врага.

В 47 году встретила Ивана Романовича Менщикова, который вернулся с войны, где все долгие 4 года был связистом и всегда на передовой. Он стал мне верным мужем и примерным отцом для наших детей. Вместе мы вырастили два сына и дочь. Все дети получили образование, работают и имеют свои семьи.

Иван Романович всю жизнь проработал в связи, был хорошим специалистом, имеет награды. Я награждена медалью «За добросовестный труд в Великой Отечественной войне». Ради нашей победы мы переносили все тяготы жизни, мы верили в светлое будущее.

*В. Менщикова. Ветеран педагогического труда.*

*Каргаполье. 2004г.*



*В 1972 году Валентина Леонидовна была наставником у Седовой И. И. на фото: Менщикова В. И. и Седова И. И., которая через 40 лет возмужав районому*